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Коваленко Євген Миколайович, здобувач третього (освітньо-наукового) 

рівня вищої освіти ОНП «Філософія», кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик ДЗ «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», м.Одеса, Україна. 

ОСОБЛИВОСТІ ЕТИКИ КРОС-КУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ В 

СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

У сучасному глобалізованому суспільстві етика крос-культурної 

комунікації є базовим інструментом запобігання конфліктам та побудови сталого 

партнерства. Сучасні геополітичні виклики, міграційні процеси та цифрова 

трансформація вимагають системного переосмислення традиційних норм 

спілкування крізь призму етичної взаємоповаги та інклюзивного середовища [2, 

3]. 

Ключовими аспектами етики міжкультурної взаємодії є: 

1. Культурний релятивізм та етика довіри: Визнання відносності 

культурних норм та уникнення етноцентризму є основою сучасного діалогу. 

Етичний підхід передбачає формування особистої довіри та розвиток глибокої 

емпатії до представників інших етнічних груп, що є критичним модератором 

успіху як у міжнародному консалтингу, так і в побутовому спілкуванні [3, 6]. 

2. Гендерна чутливість та інклюзивність: Сучасний етичний дискурс 

розширює рамки міжкультурної взаємодії, вимагаючи впровадження принципів 

гендерної чутливості та протидії інтерсекційній дискримінації. Етика більше не 

є пасивною толерантністю, вона трансформувалася у практичне створення 

безпечного й рівноправного освітнього та професійного простору для всіх 

учасників комунікації [2]. 

3. Етичні виклики цифрової комунікації: Перенесення взаємодії у 

віртуальний простір загострило проблему декодування невербальних сигналів. 

Особливості інтерпретації цифрового етикету (стиль ведення дискусій, 

використання емодзі та навіть специфіка сприйняття мовчання/пауз у мережі) 

суттєво різняться залежно від культури. Це вимагає від глобальних віртуальних 

команд високої цифрової та крос-культурної грамотності для уникнення 

прихованих конфліктів [4]. 

4. Подолання упереджень через взаємне визнання: Етичною вимогою 

сучасності є свідоме подолання когнітивних стереотипів на користь взаємної 

поваги, етикету та реципрокного (взаємного) пізнання. Ефективна побудова 

комунікації можлива лише за умови збереження репутаційної кредитності сторін 

та уникнення мовних чи національних шаблонів [5]. 

Отже, етика крос-культурної комунікації в сучасному суспільстві — це 

гнучка, людиноцентрична система цінностей. Вона базується на усвідомленні 

культурних відмінностей, цифровій культурі та готовності до відкритого діалогу. 

Дотримання цих етичних стандартів є передумовою для гармонійного 

соціального розвитку та успішної інтеграції України в міжнародний науковий та 

економічний простір [1, 3, 4]. 
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ВЕКТОРИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЛЮДИНИ У ХХІ СТОРІЧЧІ 

(ФІЛОСОФСЬКО-АНТРОПОЛОГІЧНИЙ ВИМІР) 

Сучасний етап розвитку цивілізації характеризується переходом від 

природної (дарвінівської) еволюції до еволюції керованої, спрямованої та 

технологічно детермінованої. Стрімка конвергенція так званих NBIC-технологій 

(нано-, біо-, інфо- та когнітивних наук) відкрила безпрецедентні можливості для 

модифікації людського тіла та психіки. Якщо раніше медицина фокусувалася 

виключно на терапії та терапевтичному відновленні норми, то в ХХІ столітті 

концепція «удосконалення людини» (human enhancement) перетворилася на 

самостійний вектор глобального розвитку. Наукові дискусії навколо цієї теми 

виходять далеко за межі суто технічних експериментів, охоплюючи глибинні 

філософські проблеми сутності Homo sapiens, кордонів особистісної 

ідентичності та майбутнього людського виду в епоху постгуманізму. 
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